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                 الزمن: ساعة ونصف ========================================================================
السؤال الأول:( 24 علامة) 
أولاُ: ضع دائرة حول رمز الإجابة الصحيحة في البدائل التالية: (12 علامة / لكل نقطة علامتان)

1-منطقة حزام الشمس في الولايات المتحدة الأمريكية تتمركز فيها:
أ. قطاع البناء.                                      
2-أي من الدول التالية تصنف من ضمن البلدان الحديثة التصنيع في أمريكا:
ب. المكسيك.
3-القوة الاقتصادية الجديدة التي برزت في المنظومة الدولية بزعامة اليابان هي المجال:
د. الهادي.
4-تواجه التجارة الخارجية الامريكية صعوبات كبيرة وتراجع مبيعاتها بسبب:
ج. المنافسة اليابانية.
5-من حاجات الانسان المعنوية هي:
ب. التقدير.
6-تصنف زراعة الأرز في اسيا الموسمية ضمن الزراعات:
د. الكثيفة.
ثانياُ: (12 علامة / لكل نقطة 3 علامات)
أكمل الجدول الذي أمامك بوضع علامة (() في المكان المناسب.
	الرقم
	المحصول
	تربة رملية ملحية
	تربة مسامية قليلة الحموضة
	التربة السوداء الغنية
	التربة الفيضية

	1
	الأرز
	
	
	
	(

	2
	الشاي
	
	
	(
	

	3
	القمح
	
	(
	
	

	4
	النخيل
	(
	
	
	


السؤال الثاني) 24 علامة)
-علل ما يأتي:
1. تراجع المجالات الصناعية القديمة في البلدان المتقدمة. (6 علامات / يكتفي بنقطتين / لكل نقطة 3علامات)
· القدم في تقنياتها.
· ازدحام المدن.

· تلوث المدن.
2. تكثف التجارة الخارجية بعد الحرب العالمية الثانية. (6 علامات / يكتفي بنقطتين / لكل نقطة 3علامات)
· تعاظم النمو الاقتصادي.
· اتساع دور الشركات متعددة الجنسيات.
· تطور المواصلات.

3. يعتبر الرأسمال البشري من مواطن القوة في الاقتصاد الياباني. (6 علامات / يكتفي بنقطتين / لكل نقطة 3علامات)
· مهارة اليد العاملة وكفاءتها.
· تضامن المجتمع بين مختلف فئاته.

· الانضباط والحماس في العمل.
4. تدني إنتاجية اليد العاملة الزراعية في الدول النامية. (6 علامات / يكتفي بثلاث نقاط / لكل نقطة علامتان)
· غياب الكفاءة والتنظيم.
· النقص في الآلات والمعدات.

· أدوات بدائية وتقنيات بسيطة موروثة.

· عقلية الفلاحين التي تشكل عقبة عسيرة أمام تحديث الأرياف تنميتها.

السؤال الثالث: (26 علامة)
-وضح ما يأتي:
1. خصائص نمط التنمية الأوروبي. (6 علامات / يكتفي بثلاث نقاط / لكل نقطة علامتان)
· الزراعة أساس الانطلاقة الصناعية.
· بساطة التقنيات وسهولة انتقالها في الثورة الأولى وتعقدها حالياً.

· الحاجات الداخلية محرك التنمية.
· التأهيل المهني.
2. الأزمات التي واجهت صيد اللؤلؤ خلال القرن العشرين. (6 علامات / يكتفي بنقطتين / لكل نقطة 3علامات)
· تراجع الطلب على اللؤلؤ في أوروبا خلال أزمة 1929 م العالمية.
· مضاربة اللؤلؤ المربى اصطناعيا في اليابان منذ سنة 1892.

· تلوث يصيب البحار التي ينمو فيا اللؤلؤ ويؤثر في نوعية اللؤلؤ وحياة الأصداف.
3. المقومات السياحية التي تتمتع بها الدول العربية. (8 علامات / يكتفي بأربع نقاط / لكل نقطة علامتان)
· عراقة التراث.

· القرب من الأسواق السياحية الأساسية في العالم (أوروبا، اليابان، أمريكا)

· تنوع البيئات الطبيعية. 
· الاثار والمشاهد المعمارية.
· المناخات (الإشماس الدائم)
4. النتائج الاقتصادية لاتفاقية ماستريخت عام 1991م. 6 علامات / يكتفي بنقطتين / لكل نقطة 3علامات)
· التقريب بين اقتصاديات الدول الأعضاء.
· تطبيق سياسة نقدية موحدة.
· اتخاذ وحدة النقد الايكو عملة مشتركة صادرة عن المصرف المركزي الأوروبي.

السؤال الرابع:( 26 علامة)
أولا: صنف العناصر الآتية بوضع كل منها في مكانه المناسب من الجدول التالي. 
(12 علامة / لكل نقطة علامتان)
	المقومات الطبيعية للصناعة
	المقومات البشرية للصناعة

	مصادر الطاقة.
الموارد المعدنية.
(3علامات / لكل نقطة علامة ونصف)
	السوق.
اليد العاملة.
(3علامات / لكل نقطة علامة ونصف)

	دول المراكز
	دول الاطراف

	الدول الصناعية.
تراكم الرساميل والتقنيات الحديثة.
تحرك الاقتصاد الدولي.
(3علامات / لكل نقطة علامة)
	دول العالم النامي.
تستخرج المواد الأولية.
تتوافر فيها مصادر الطاقة.
(3علامات / لكل نقطة علامة)

	المؤسسات الصناعية الكبرى في اليابان
	المؤسسات الصناعية المتوسطة والصغيرة في اليابان

	القدرة على المنافسة في الأسواق.
استثمار الرساميل الضخمة والاعداد الكبيرة في اليد العاملة المؤهلة.
(3علامات / لكل نقطة علامة ونصف)
	معظمها مؤسسات عائلية.
تكاليف الإنتاج منخفضة.
(3علامات / لكل نقطة علامة ونصف)


ثانيا: أكمل الجدول التالي بكتابة مدلول الأرقام المثبتة على خريطة العالم. (14 علامة / لكل نقطة علامتان)
	العنصر 
	الرقم
	مدلول الرقم 

	قارات.
	1
	اسيا 

	
	2
	اوروبا

	مسطحات مائية.
	3
	المحيط الاطلسي

	
	4
	المحيط الهندي

	دولة تنتشر بها زراعة الواحات.
	5
	السعودية 

	دولة ذات سوق استهلاكية كبيرة.
	6
	الصين 

	دولة ذات صناعات متقدمة.
	7
	روسيا 


انتهت الإجابة
PAGE  

